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Esta lista de exercícios tem como objetivo proporcionar uma revisão aos conteúdos trabalhados  no 1º trimestre de 2011. O aluno poderá elucidar eventuais dúvidas apenas no reforço de Química .O valor dessa lista são de 2,0 pontos.
Data de entrega 18/05/2011
Lista de Exercícios

1) Determine os coeficientes de cada substância que tornam as reações  de abaixo corretamente balanceadas.

A)  C2H6O  +  O2


  CO2  +  H2O

B)  Na2CO3  +  HCl

             NaCl  +  H2O  +  CO2
C)  C6H12O6


      C2H6O  +  CO2
D)  C4H10  +  O2


  CO2  +  H2O

E)  FeCl3  +  Na2CO3

          Fe2(CO3)3  +  NaCl

F)  NH4Cl  +  Ba(OH)2

  BaCl2  +  NH3  +  H2O

G)  Ca(OH)2  +  H3PO4

  Ca3(PO4)2  +  H2O

H)  Fe2(CO3)3  +  H2SO4

  Fe2(SO4)3  +  H2O  +  CO2
I)  Na2O  +  (NH4)2SO4

  Na2SO4  +  H2O  +  NH3
J)  FeS2  +  O2


      Fe2O3  +  SO2
K)  NH3  +  O2


  NO  +  H2O

L)  KMnO4  +  H2SO4

            Mn2O7  +  K2SO4  +  H2O

M)  CS2  +  O2


         CO2  +  SO2

N)  H3PO4  +  CaO
→
         Ca3(PO4)2  +  H2O

O)  Na2CO3  +  H3PO4

  Na3PO4  +  H2O  +  CO2
P)  KMnO4


          K2MnO4  +  MnO2  +  O2
Q)  Na  +  KNO3


  Na2O  +  K2O  +  N2
R)  Ni(CO)4

→            Ni  +  CO

S)  CaC2  +  H2O


  C2H2  +  CaO

2)(Vunesp) O íon19K39   +1 possui:
a) 19 prótons.
b) 19 nêutrons.
c) 39 elétrons.
d) número de massa igual a 20.
e) número atômico igual a 39.

3)(Unitau) Um elemento químico é caracterizado por seu:
a) número de nêutrons.
b) número atômico.
c) número de elétrons.
d) número de massa.
e) lugar na tabela periódica.

4)(Unitau) Dados os átomos:26X54;24Y54 ;   26Z52;  25W55,24T52, são isótopos:
a) X e Z; Y e T.
b) X e Z; Y e W.
c) X e Z; X e Y.
d) Y e T; Z e W.
e) X e Y; Z e W.
5) Complete a tabela abaixo:

	Símbolo
	Z
	A
	p
	n
	e

	O2-
	
	
	8
	8
	

	Cr
	24
	
	
	
	28

	Mg2+
	
	
	12
	12
	

	I1-
	
	127
	
	74
	

	Hg
	
	201
	
	
	80

	Cu4+
	29
	
	
	34,5
	

	Y
	
	89
	
	
	39

	 K1+
	 
	 39
	19 
	 
	 


6) Os átomos ISÓBAROS X e Y pertencem a metal alcalino e alcalino-terroso do mesmo período da classificação periódica. Sabendo-se que X é formado por 37 prótons e 51 nêutrons, pode-se afirmar que os números atômicos e de massa de Y são, respectivamente:

a) 36 e 87

b) 37 e 87

c) 38 e 87

d) 38 e 88

e) 39 e 88

7) O lixo atômico de uma fábrica de material nuclear contém os elementos radioativos urânio e tório. Considere a seguir, as representações desses elementos:

I - 92U238 
II - 92U234  
III - 90Th230   
IV - 90Th234
V – 90Th232

Isóbaros:
Isótonos:

Isótopos:

